
 

                 Fruerlund 22 
                2850 Nærum 
      ihsfruerlund22@gmail.dk  
              Tlf.: 61300536 

Nærum, den 19. februar 2021 

Referat af præsidiemødet på Gardehusarkasernen i Slagelse 

Afholdt den 10. februar 2021 kl. 13.00 rettes til 17 NOV 2021 

Endelig dagsorden for mødet: 

1. Godkendelse af dagsorden 

2. Godkendelse af referat af Repræsentantskabsmøde 2021 

3. ”Hvor er vi henne nu og hvad vil vi?”. Forventninger fra foreningerne. (medlemmer) (alle). 

4. Økonomi. Fremlæggelse af de første tre kvartalers regnskab 2021.(Henning). 

5. Foreningens bidrag til fællesforeningen. (Jan). 

6. Gardehusaren og hjemmesiden (IHS) 

7. Regentjubilæet og Nytårskur 2022 (deltagelse, gave mv.) (IHS, alle). 

8. Evaluering af jubilarstævne 2021. 

9. Kommende møder (alle). 
10. Eventuelt 

 

Referat af præsidiemøde på Gardehusarkasernen 

Den 17. november 2021 

Til stede var: Præsidenten, Ib H. Sørensen (IHS). Vicepræsidenten, Hans Christian Nielsen (HCN). 

Hovedkasserer, Henning Terndrup, GHF Fyn (HT). Forretningsfører, Freddy Rasmussen, GHF Næstved (FR). 

GHF Nordvestsjælland, Erik Jensen (EJ). GHF Østsjælland, Ole Pedersen (OP). GHF Maribo, Henrik Schjelde 

(HS). GHF Frederiksborg Jan Van Deurs (JVD). GHF Sydjylland, Carl Jürgen Bock (CJB). GHF Møn og 

Sydsjælland, Henrik Rasmussen (HR). GHF København, Jørgen Konge (JK). 

Fraværende: Sekretær: Søren Silving, (SSI). GHF Jylland, Hans Pedersen, (HP) GHF for Frederikssund og 

omegn, Kristian Klysner (KK). 

Præsidenten bød velkommen til dagens møde. Beklagede, at det ikke var muligt at præsentere SSI i sin nye 

rolle i Forretningsudvalget som sekretær, men skulle hilse. IHS nævnte kort sine samtaler med nytiltrådt 

regimentschef, oberst Jørn Christensen. Det havde givet et positivt indtryk og lovede godt for det 

fremtidige samarbejde. Hvis tiden tillod det, ville RC komme tilstede under dagens møde og hilse på 

formændene. 
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Det skete og RC hilste på hver enkelt deltager. Han benyttede lejligheden til at rose det store arbejde, som 

foreningerne yder, og det var en uvurderlig støtte til dagligdagen. Præsidiet fik mulighed for at takke RC og 

understregede, at vi fandt det gavnligt at kunne samarbejde så smidigt, som tilfældet var. Vi kæmpede 

hårdt for at få Gardehusaren til at fungere tilfredsstillende for alle parter, og det var vigtigt at kunne 

præsentere det ”levende regiment” og holde sammen på foreningslivet også. 

RC takkede og bad alle hilse ude i foreningerne. 

Ad 1:         Dagsordenen blev godkendt med tilføjelse af pkt. 2 Godkendelse af referatet af 

Repræsentantskabsmøde 2021. 

Ad 2:         Referatet af Repræsentantskabsmøde 2021 blev godkendt. Der blev udtrykt ønske om at 

referatet kunne tilføjes en eftersætning om honoreringer til enkeltpersoner med Danske 

Soldaterforeningers æresmedalje. Modtagerne var Freddy Rasmussen, GHF Næstved; Henning Terndrup, 

GHF Fyn og præsidenten, Ib Hedegaard Sørensen. Det var også ønsket, at referatet snarest blev lagt på 

DGHF hjemmeside (aktion IHS) 

Ad 3:         På trods af covid 19, havde der været aktiviteter i de fleste foreninger. Der var afholdt    

generalforsamlinger, udflugter, bankospil, museumsbesøg og spisninger i en del af foreningerne. GHF 

København havde været på besøg i De Kongelige Stalde. Alle var enige om, at det var vigtigt at holde så tæt 

kontakt til medlemmerne som muligt i disse Corona tider.                                                                      

JVD kunne berette, at GHF Frederiksborg havde besluttet at holde foreningens 110 års fødselsdag den 12. 

marts 2022 kl. 13 i Helsingør Kongelige Privilegerede Skydeselskabs smukke festlokaler i Stengade 46, 3000 

Helsingør. (Se annoncen i ”Gardehusaren” december 2021).                                                                

HT nævnte, at det tidligere planlagte program med besøg ved Stutteri Ask og på Egeskov fortsat godt kunne 

holdes i planlægningskalenderen. Dertil kom planer og ideer om at arrangere en tur til Sylt (Tyskland) og til 

Normandiet.  

(HR) Fremlagde dato og sted for repræsentantskabsmødet 2022. Det bliver den 29. maj 2022 i Thorsvangs 

Samlermuseum Stege. 

Ad 4:         Økonomi: (HT) fremlagde regnskab for de første tre kvartaler i 2021. Det foreløbige resultat er kr. 

81.085, men der venter stadig en del fakturaer, der skal betales inden året er slut. Så vi ender sandsynligvis 

på et resultat omkring kr. 40.000. Med mindre, at vi ikke gør noget ved det, skal vi regne med, at vores 

indtægter på grund af medlemstilbagegang vil være vigende. Hvis det kan være en trøst, har de andre 

soldaterforeninger det samme problem. Vi er ikke i økonomisk uføre, men vi skal udvise rettidig omhu og 

være rede til at gøre de nødvendige tiltag. Veteranhjælpen har for nuværende en kapital på kr. 30.566. Vi 

har doneret kr. 7.048,45 til veteranerne i Slagelse.  

Ad 5: (JVD) Havde en forslag med fra GHF Frederiksborg. Forslaget gik ud på at lokalforeningerne skulle 

have en større andel af kontingentindbetalingerne. GHF Frederiksborg mente, at udgifterne til blomster i 

forbindelse med bisættelser mv., var blevet en stor udgift for foreningerne. Det blev besluttet at tage 

emnet op på det kommende præsidiemøde i februar 2022. 



Ad 6:         Gardehusaren. Præsidiet ønsker at inddrage mindst én side fra Regimentets normale spalteplads, 

og denne ekstra plads skal bruge til at få billederne på lokalforeningernes stof op i en størrelse så de blev 

synlige og med rimelig detaljeringsgrad. Alle var enige om, at de frimærkestore billeder, som der er flest af 

nu, er alt for små og det er utilfredsstillende. IHS vil tage kontakt med redaktøren og drøfte mulighederne 

for fremtidigt lay out.  

EJ udtalte kritik af hjemmesiden og havde eksempler på manglende opfølgning fra Webmasters side. 

Endvidere ønskede EJ at referater, programmer mv. kom hurtigere med på siden. IHS vil tage kritikken med 

til Webmaster.  

Ad 7:         HMD Regentjubilæum lørdag den 15. januar 2022. Alle arrangementer i forbindelse med 

Regentjubilæet er aflyst. IHS havde lejlighed til at møde HMD ved GHRs jubilæumsmiddag på Frederiksberg 

Slot den 20. november 2021, og efter aftale med RC præsenterede IHS et oplæg til en gave fra DGHF og 

GHR. Gaven skulle være en ”oplevelsesgave” med en arbejdsfrokost og et besøg ved Koldkrigsmuseet på 

Stevns. Besøget ville omfatte en guided rundvisning. HMD ville med glæde modtage dette tilbud og nævnte 

at det havde været HKH Kronprinsen, der havde været med ved indvielsen. Siden havde der ikke været 

lejlighed til at besøge stedet. Besøget forventes planlagt til gennemførelse i foråret/tidlig sommer. 

HT ville efter tidligere aflysninger repræsentere DGHF til HMD Nytårskur 2022. HMD har desværre aflyst 

Nytårskuren i 2022.  

Ad 8:    HT redegjorde for, hvorfor at jubilarstævnet i 2021 blev afviklet som en slags nødplan. Hele 

planlægningen og forløbet før jubilarstævnet, var utilfredsstillende og kaotisk. Det skyldtes de ”tilbud” og 

krav, som ISS afgav. Tilbuddet var på den dobbelte pris af hvad vi normalt betaler for menuen til 

jubilarfrokosten. Det eneste DGHF ville modtage var maden: alt andet skulle vi selv sørge for, og så skulle vi 

oven i det, betale for leje af duge, porcelæn og bestik. Alt borddækning, afrydning og opvask skulle vi også 

selv sørge for. IHS tog derfor kontakt til Sergentmessen, og det lykkedes med stor hjælp fra SSG Per O. 

Nielsen, at finde en brugbar løsning på afviklingen af jubilarfrokosten. Det var ikke den mest festlige 

jubilarfrokost vi har afholdt, men det var det, der var muligt.  

Der fremkom udtalt kritik over arrangementet fra flere foreningers side. Efter udsagn fra 

præsidiemedlemmer, var der flere der havde beklaget sig over maden, men ikke over prisen på maden. 

Forretningsudvalget beklagede, at det ikke havde været muligt at gøre det bedre – men der var også 

enighed om, at det ville have været værre at aflyse DGHF deltagelse i stævnet. 

Ad 9:      Det næste præsidiemøde afholdes torsdag den 10. februar 2022. 

Ad 10:      Eventuelt. I.a.b.      

 

Ref.: IHS/HT    


